

ГОД ИЗДАНИЯ X-й

20 МАЯ 1942 ГОДА

СРЕДА

№ 115 (5216)

Цена 15 копеек.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!
Бютеу дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

Г. МОСКВА
ЦЕНТР. ОХОТНЫЙ РЯД, 3
ПСМ СНК СССР
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ БИБЛИОТЕКА
1.12. К.И.

Красный Карабай

ВЫШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОХРАНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ДОБРА!

Задачи судебно-следственных органов не только в том, чтобы наказать непосредственных творцов преступления, а и в том, чтобы привить чувство ответственности, особенно необходимое в период войны, у руководителей и рядовых работников за порученное им дело. Это должны всегда иметь ввиду народные и работники следственных органов. К сожалению, встречаются в практике народных судов нашей области факты поверхности, формального отношения при разборе того или иного дела.

В ночь на 12 апреля колхозник сельхозартели им. Ворошилова, аул Кызыл Кала, Усть-Джегутинского района, Зекерия Кубанов, пользуясь отсутствием сторожа Батды Бостанова, похитил из колхозных буртов 280 килограммов картофеля. Если бы председатель колхоза Лайпанов Юсуф проверял работу сторожей, то Бостанов не бросил бы своего поста и кражи не было бы. Народный суд (Усть-Джегутинской (судья т. Айбазов) не винил в суть дела, осудил только вора Кубанова. А нерадивые работники Бостанов и Лайпанов, чья халатность способствовала хищению, остались безнаказанными.

Другой случай. Кукуруза колхоза "Путь Ильича", а. Даусуз, Зеленчукского района, вовсе не охранялась. Это также послужило причиной ее расхищения. И в этом случае народный суд ограничился наказанием только вора, не привлек к ответственности председателя колхоза Малсугенова, который не обеспечил должную охрану общественной социалистической собственности.

Нередки в практике народных судов случаи неоправданного либерализма и мягкотелости к расхищителям государственного и общественного добра. Так, уже упомянутый нами выше народный суд ст. Усть-Джегутинской за расхищение колхозного зерна приговорил воров Богатырева и Бытдаева к 3 месяцам исправительно-трудовых работ в колхозе.

Эти неправильные приговоры отменены областным судом и направлены для нового рассмотрения. Надо, чтобы из приведенных случаев сделали нужные выводы для себя все народные суды области и в полной мере.

Следует также, чтобы и следственные органы глубже вникали в причины, порождающие то или иное преступление, и также не оставляли в стороне лиц, которые должны обеспечивать сохранность государственной или общественной собственности, но и халатности, недобросовестности, или другим каким причинам этого не делают.

Перед всеми самими работниками судебно-следственных органов должны усвоить требования военной обстановки — максимально быть бдительными, чувствовать повышенное требование к охране и сбережению социалистического имущества, и повседневно своей работой воспитывать это чувство ответственности, поднимать его у всех работников.

Весь наш народ напрягает свои силы для скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков. В дни этой грозной борьбы, когда решается судьба нашей родины, допускать расхищение средств, продуктов или иного добра, нужного для обороны, или либерализовать с ворами, дезорганизаторами, которые по сути являются пособниками врага, — недопустимо.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Малика Я. А. чрезвычайным и полномочным послом СССР в Японии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Сметанина К. А. от обязанностей чрезвычайного и полномочного посла СССР в Японии в связи с его переходом на другую работу.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАЯ

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчи продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили минносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командаются тов. Родко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командаются тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила два склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерий и разведывательными группами уничтожено

несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса 2 замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командицу артиллерийской батареи, старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатаева совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов "Юнкерс-52".

Партизанский отряд "Мороз", действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за 2 месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 54 полка 100-й немецкой легкоПехотной дивизии Гергардт Вудиг сделал следующее заявление: "Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах осталось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат этой дивизии, преданных суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров".

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая не далеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. Надвиг на вышедшем из Пирейского порта итальянским транспортом произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюках с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВООДУШЕВЛЯЕТ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (спецкорр. ТАСС). Противник, понеся большие потери в ожесточенных боях под натиском наших частей отступил на новый оборонительный рубеж и стал накапливать силы для контратаки.

Часть, где командаются тов. Рычков, заняла окопы противника, быстро перебордовала их для своих целей. Бойцы одного подразделения собрались вокруг политработника Гончарова и с большим вниманием слушали беседу о задачах подразделения в связи с Первомайским приказом товарища Сталина.

Близился рассвет. Под покровом тумана противник внезапно повел наступление. Но хитрость врага бы-

ла разгадана. "Фрицев" без выстрела подпустили на близкое расстояние, и, когда до них оставалось всего несколько десятков метров, со всех сторон был открыт пулеметный и минометный огонь. Десятки вражеских трупов остались на поле. Захвачено много трофейного оружия.

Враг отступил, но через короткое время открыл сильный огонь из артиллерии и минометов и снова пошел в атаку. Вторичная атака противника также с большими для него потерями была отбита. Бойцы части товарища Рычкова крепко удерживали занятые позиции. К вечеру в минуту затишья они снова изучали исторический приказ товарища Сталина.

БОЙ КРЕСТЬЯН С НЕМЕЦКИМ КАРАТЕЛЬНЫМ ОТРЯДОМ

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 17 мая (спецкорр. ТАСС). Фашисты направили на расправу с гражданами населенного пункта Л., расположенного на оккупированной территории Орловской области, карательный отряд в количестве 150 солдат и офицеров.

Узнав о приближении "карательного отряда самообороны", созданный после того, как партизаны отбили этот населенный пункт от немцев, устроил засаду.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, (спецкорр. ТАСС). Советские войска, освободившие от немецких оккупантов ряд деревень Ленинградской области, на каждом шагу встречают следы неслыханных бесчеловечных зверств фашистских извергов над военнопленными.

Недалеко от деревни Антоново,

Подростки, женщины и старики, вооруженные винтовками встретили карательный губительным огнем из засады. Завязался бой. Немцы несколько раз предпринимали атаки, но они были отбиты населением, решившим скорее погибнуть в бою, чем попасть в грязные лапы гитлеровских людоедов.

Фашисты, потеряв до 50 человек убитыми и ранеными, отступили.

Крылов.

НА КАЖДОМ ШАГУ СЛЕДЫ ЗЛОДЕЯНИЙ ФАШИСТСКИХ ЗЛОДЕЯНИЙ

Молотовского района, обнаружено 10 трупов красноармейцев. Осмогр показал, что схваченные немцами раненые бойцы после пыток и мучений были зверски убиты. У четырех человек выколоты глаза. В ноздри одного из замученных забиты винтовочные патроны, а на груди обнаружено свыше десятка колотых ран.

НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ БОИ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 мая (спецкорр. ТАСС). С каждым днем бои на этом участке фронта принимают все более ожесточенный характер. Теснimes нашими частями, немцы отходят, цепляясь за каждый населенный пункт, за каждый рубеж, оказывая яростное сопротивление.

Не надеясь на стойкость своей пехоты враг бросает в бой все больше и больше техники, которую успешно перемалывают наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы. Вчера и сегодня вражеские танковые контратаки, усилившиеся по сравнению с первыми днями нашего наступления, догонали стоянки нашего наступления, когда первый танк был подбит, экипаж его, отстреливаясь, бросился бежать, но фашистов настигли меткие пули автомата.

Сегодня утром гвардейцы узнали о героическом подвиге небольшой группы своих разведчиков. Поравнявшись с лесом, разведчики неожиданно натолкнулись на немецкую автомашину, переполненную солдатами. Командир разведки тов. Резяинки не растерялся. Он повел в атаку своих бойцов. Немцы разбежались. Разведчики захватили машину и доставили ее в свою часть. В ней обнаружены секретные документы.

Гвардейцы продолжают наступление.

З. Липавский.

РАЗГРОМ НЕМЕЦКОГО ПАРАШЮТНОГО ДЕСАНТА

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 мая (спецкорр. ТАСС). После упорного боя Н-ской стрелковой части, опрокинувшей вражескую оборону, блокировала село. Укрепившись в этом селе, немцы продолжали сопротивление, рассчитывая на подкрепление и помочь танкам.

Но помощь не шла, а силы вражеского гарнизона в блокированном населенном пункте таились с каждым часом. К исходу дня в воздухе появилось несколько фашистских бомбардировщиков и истребителей. Подвернувшись бомбардировке, не причинившей существенного ущерба, расположение нашей части, они сбросили над селом на парашютах какой-то груз. Вертолет отнес парашюты в сторону и они упали к ногам наших бойцов. В этих тюках находились продовольствие и боеприпасы для фашистских вояков, но груз этот попал не по назначению. Вскоре появилась другая группа немецких самолетов, они развернулись и снова начали бомбардировку, видимо, надеясь прижечь нашу пехоту к земле.

По коям, — прозвучала команда, — на встречу снижающимся парашютистам поскакали всадники. Немногим фашистам удалось приземлиться к земле. Произведенные меткими выстрелами, они бесцеремонно повисли на стропах. Кого не сразила пуля, настигла казацкая сабля. Вражеский десант был уничтожен в течение часа. Такая же судьба постигла и два других вражеских десанта, сброшенных немцами на следующий день. Сопротивление фашистского гарнизона села было вскоре сломлено.

ЛЕТЧИКИ АКТИВНО ПОДДЕРЖИВАЮТ НАСТУПАЮЩУЮ ПЕХОТУ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, (спецкорр. ТАСС). Свои боевые действия советская авиация проводит в тесном контакте с нашей пехотой, активно поддерживая ее наступательные операции.

По далеко неполным данным, за один день советские летчики уничтожили 15 неприятельских танков, 40 орудий разных калибров, до 200 автомашин. Фашистские летчики в отдельных случаях пытались оказать нашей авиации сопротивление, но эти попытки они дорого поплатились. В воздушных боях за день наши летчики сбили 8 фашистских самолетов. Уничтожено несколько сотен немецких солдат и офицеров.

Боевой день советских летчиков закончился. Ночь принесла им новые

Л. Розов.

К ПОТОПЛЕНИЮ МЕКСИКАНСКОГО ТАНКЕРА ПОДВОДНОЙ ЛОДКОЙ ДЕРЖАВ ОСИ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед прессы из Мексико, мексиканский министр иностранных дел Падилья обявил, что Мексика заявила решительный протест Германии против потопления мексиканского танкера "Портрето Льяно", водозмещением в 7.500 тонн, подводной лодкой держав оси около побережья США.

Как указывает корреспондент, мексиканское правительство направило поту Германии, Италии и Японии с требованием полного удовлетворения к 21 маю, в противном случае Мексика намерена принять меры в соответствии с мексиканскими традициями.

В заявлении министерства иностранных дел говорится, что потопление танкера является явным нарушением международных правил. Нога направлена трем державам оси, так как трудно было установить, кому принадлежала подводная лодка. Потопление танкера вызвало возмущение во всей Мексике.

БОИ С ОККУПАЦИОННЫМИ ВОЙСКАМИ В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). Как передает английское министерство информации, сообщения полученные югославским правительством в Лондоне показывают, что итальянцы недавно перебросили в Боснию несколько дивизий из своей базы в Метковиче. Несколько дней тому назад началось совместное наступление немецких, итальянских и хорватских войск против югославской партизанской армии. Ввиду значительного численного превосходства, наилучшего вооружения оккупационных войск, партизанские войска в Южной Сербии, нанося противнику большие потери, отступили в горный район. Жесточайшие бои продолжаются.

Одновременно с этими операциями германские и болгарские войска произвели новые атаки в юго-западной Сербии. В Лондоне указывают, что впервые болгарские войска принимают участие в крупных операциях против югославских партизан. Партизанские войска отбили атаки оккупантов. Итальянцы официально сообщают, что германо-болгарские войска потеряли в боях за последние дни свыше 1000 убитых и 500 раненых.

ЗА РУБЕЖОМ

* Смертность на почве голода в Германии приближается к уровню последних лет прошлой мировой войны.

Смертность населения в странах, оккупированных Германией и Италией достигает чудовищных размеров. За последние 11 месяцев в Греции умерло от голода около 250 тысяч человек.

* Во французской газете "Тай" опубликована статья доктора Пуке о росте заболеваемости и смертности во Франции. Автор отмечает, что судя по официальным данным, смертность во Франции в 1941 году возросла на 18 процентов.

На почве систематического недоседания участились случаи заболевания таковой болезнью, как искривание позвоночника и туберкулезом в наиболее сложных формах этой болезни.

* 11 мая в Осло (Норвегия) арестовано в качестве заложников еще 200 норвежцев. В числе арестованных 70 судовладельцев.

* Английское морское министерство объявило о гибели корвета "Холлихок".

* По сообщению из Болгарии и Греции в этих странах стала распространяться эпидемия тифа.

(ТАСС).

18 мая 1942 года.

КОЛХОЗНИКИ УЧКУЛАНА ПОЛНОСТЬЮ ПОГАСИЛИ ПОДПИСКУ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Колхозники Учкуланского района из бюджетного плана Военного Займа в 500 тысяч рублей собрали на 18 мая с. г. 544.570 руб. и сдали в райсербкассу. Выполнение наличными составляет 108,2 проц.

Секретарь райкома ВКП(б)
ХУБИЕВ.

Председатель исполнкома
райсовета
УЗДЕНОВ.

О РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ ВОЕННОГО ЗАЕМА ПО УЧКУЛАНСКОМУ РАЙОНУ

Постановление обкома ВКП(б)
и исполнкома облсовета депутатов
трудящихся от 19 мая 1942 года

1. Отметить, что в результате хорошо проведенной массовой работы среди колхозников подписка на Военный Заем по Учкуланскому району была проведена в 4 дня, сумма подписки на заем в этом году больше чем в 3 раза превысила подписную сумму прошлого года. Горя желанием еще больше оказать помощь фронту в разгроме ненавистного врага колхозники Учкуланского района взяли на себя обязательства досрочно погасить взносы по займу и под руководством райкома ВКП(б) (секретарь т. Хубиев) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся (председатель т. Узденов) с честью выполнили свое обязательство. На 18 мая вся сумма подписки колхозниками района полностью внесена наличными.

2. Обязать Учкуланский райком ВКП(б) и исполнком райсовета депутатов трудящихся представить в областном списке актива, показавшего образцы в проведении реализации займа среди колхозников для определения им премии.

3. Обязать горком и райкомы ВКП(б) и исполнкомы райсоветов, ставя в пример учкуланцев, проявивших исключительный патриотизм в реализации займа, разъяснить среди широких масс колхозников значение досрочного погашения взносов по займу в деле выполнения Первомайского призыва товарища Сталина, призывающего разгромить окончательно гитлеровские полчища в 1942 году.

Секретарь Карабаевского
обкома ВКП(б)

ЭРКЕНОВ.

Председатель исполнкома

облсовета депутатов тру-
дящихся.

ТЕМИРОВ.

ОРГАНИЗОВАТЬ СПЛАВ УГЛЯ ПО КУБАНИ

Угольная промышленность Карабая испытывает большие затруднения в транспорте. На шахтах скопилось громадное количество угля. Ежедневная добыча увеличивает запасы, уголь начнет самовозгораться, так как вывоз его на линию железной дороги к станции Джегута незначителен.

Автопарк, занятый на вывозе угля, недостаточен и работает он плохо. Попытка использовать гужевой транспорт не дала необходимых результатов. Использование его удорожает себестоимость тонны угля на 60 рублей против установленной.

Вопрос об изыскании других средств транспортировки угля, не требующих особых затрат и материалов, поднялся не раз и в разных вариантах. Еще до войны инж. Кривохатский предложил сплав угля баржами по Кубани до станции Джегута или до Черкесска. Это ценное предложение не было поддержано начальником крайтоппрома тов. Елагиным, который до сих пор упорно доказывает, что сплав угля баржами невозможен.

В прошлом году тов. Кривохатский с большими трудностями построил опытную баржу. 19 сентября было произведено испытание. Баржа име-

ла осадку 8 сантиметров. При погрузке около 20 тонн угля осадка увеличилась лишь до 40 сантиметров.

Опыт сплава был произведен в трудных условиях. Уровень воды на реке был низкий. Никаких мелиоративных работ по очистке русла не производилось, только в наиболее опасных местах были взорваны подводные скалы.

Пройди около километра, баржа налетела на подводный камень на отмели и дала течь. Осмотрев повреждения, специальная комиссия признала, что достаточно обить двумя-тремя продольными полосами железа два баржа и с успехом можно довести ее до места назначения. Однако полезное дело забросили.

В октябре прошлого года исполнком Крайсовета решил продолжать опыты по сплаву. Решение это до сих пор не выполнено. В марте Крайком ВКП(б) предложил начальнику крайтоппрома тов. Елагину произвести предварительную расчистку русла Кубани, удалив подводные скалы. И это решение не выполнено.

Неотложная задача—построить 5—10 барж грузоподъемностью по 15

тонн, взорвать подводные скалы, про-

чистить в необходимых местах русло реки и начать перевозку угля водным путем.

Обратную доставку барж можно

производить автомашинами, идущими порожняком на шахты—это ускорит оборот барж.

От шахты № 1 до Джегуты расстояние в 36 км. баржи с грузом пройдут за 3 часа; погрузка, выгрузка угля займут 2 часа, доставка барж обратно автомашинами—час. Таким образом, в сутки можно делать два рейса, а 10 барж могут перевести за день 200—300 тонн угля, заменив 30 автомашин.

Себестоимость перевозки тонны угля баржами со всеми организационными затратами составит всего лишь 12—15 рублей.

Баржами можно вывозить не только уголь, но и мел, альбастр и другие грузы из Красногорки. Река Кубань может стать полезной и заменить автогужетранспорт, если взяться за организацию сплавного транспорта так, как этого требуют условия военного времени.

В. Гаврилов.
Инженер краеплана.
(„Ордж. правда“).

ВЫХОД НА РАБОТУ УВЕЛИЧИЛСЯ ВДВОЕ

Устьджеутинская (наш корр.). Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней" еще больше усилило трудинципиум в сельскохозяйственной артели им. Микояна, на полях колхоза стало работать значительно большее количество колхозников и колхозниц. Если на 15 апреля на работу выходило 145 колхозников, то на 15 мая в колхозе работало 331 человек, причем многие уже значительно перевыполнили минимум трудодней, установленный на первый период сельскохозяйственных работ (по 15 июня). Так, в полеводческой бригаде № 6 (бригадир Нечитайлов) плугатарь Николай Кучмаев и 60-ти летний колхозник-полеод Григорий Трофименко выработали по 103 трудодня каждый, пахарь Павел Подсвирко заработал 75 трудодней, его брат Алексей — 67 трудодней, колхозник Григорий Мартыненко — 70 трудодней и т. д.

В полеводческой бригаде № 4 (бригадир т. Кульбашев) колхозница Ольга Бочарова выработала 70 трудодней, Елена Белихова — 57 трудодней, плугатарь Иван Шербаков — 66 трудодней, жена красноармейца — плугатарь Евдокия Бондаренко — 55 трудодней, 16-ти летние Маруся Коробейникова — 39 и Маруся Хворостова — 35 трудодней. В этой бригаде из 63 закрепленных за ней членов колхоза, в последние дни на

работу выходят 60 человек. Много есть колхозников перевыполнивших обязательный минимум трудодней на первый период работ и в других бригадах колхоза.

Однако, есть отдельные члены колхоза, которые продолжают отиживаться дома. Бригадиры и колхозные агитаторы должны усилить среди них разъяснительную работу, добиться, чтобы в оставшееся до 15 июня время эти колхозники наверстали упущенное, во избежание исключения их из членов артели.

Поднять выход колхозников и колхозниц сейчас особенно важно потому, что в колхозе началась очистка полей от сорняков. Пока на полях колхоза на прополке работают 270—280 человек, которые уже пропололи 270 гектаров озимой пшеницы (из всей площади в 680 гектаров). В полеводческой бригаде № 3 на прополку вышло 55 человек, которые уже очистили от сорняков 90 гектаров пшеницы. В бригаде № 4 работают 60 колхозников, прополшившие 75 гектаров озимых. 40 гектаров пропололи члены бригады № 6, 37 гектаров — члены бригады № 2 и 27 гектаров прополото в бригаде № 1. Не приступила к прополке лишь полеводческая бригада № 5.

Первая прополка должна быть проведена в ближайшие дни и это требует выхода на работу всех трудоспособных.

ПОВЕСТИ БОРЬБУ С ПРОСТОЯМИ ТРАКТОРОВ

В условиях весны нынешнего года колхозники должны быть использованы с полной нагрузкой на полевых работах. Как же работал тракторный парк Кардоникской МТС в колхозах Зеленчукского района?

Всего в МТС было организовано 12 тракторных бригад, из них две фронтовые комсомольско-молодежные и две жеские. На посевных работах передовые трактористы и трактористки большинства бригад систематически выполняют сменные нормы на 125—170 процентов, давали отличного качества работу и боролись за максимальную экономию горючего. В фронтовой бригаде комсомолка Шведова Евдокия за 22 смены сделала на тракторе 109 гектара в переводе на условную пахоту и сберегла 358 килограммов топлива. Комсомолец Гапонов Осман на тракторе „Универсал“, за руль которого он сел впервые в этом году, за 26 смен поднял 78 гектаров условной пахоты и сэкономил 75 килограммов горючего. Потапова Пелагея из третьей бригады за 27 смен выработала на тракторе СТЗ 145 гектаров или 180 процентов к заданию и больше всех дала экономии горючего — 396 килограммов. Дмитриенко Татьяна из 10 бригады сделала на таком же тракторе 119 гектаров, израсходовав горючего на 310 килограммов меньше. Бригада № 6 тов. Еремина, награжденного серебряной

медалью главвыставкома, на условный 15-сильный трактор выработала в переводе на мягкую пахоту 212 гектаров. Трактористка Студенинина Ани подняла за свои 23 смены трактором „Универсал“ 74 гектара и сберила 78 килограммов топлива.

Однако, наряду с хорошими трактористами, самоотверженно работавшими, выявились и такие, которые не справились с заданиями. Очень плохо работали тракторные бригады № 1 бригадира Бургрова, № 5 — Клименко и № 12 — Калмыкова. Например, тракторист Яковенко, на тракторе ЧТЗ за свои 22 смены вспахал едва 28 гектаров, перерасходовав 325 килограммов горючего, тогда как его напарник Баранов за 19 смен вспахал 137 га.

Из-за недоброкачественного ремонта и иных причин тракторный парк простоял 1993 тракторных часов, а вместе с простоями из-за отсутствия электроосвещения и неисправности цепного инвентаря более 2-х с половиной тысяч часов. 9 бригад имели простой от 34 до 154 тракторо-часов каждая. Дирекция МТС недостаточно оперативно руководила работой машинного парка, не организовала практической помощи слабым тракторным бригадам и не боролась за быстрый и качественный ремонт тракторов.

Агроном Я. Ячинов.

КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К СЕНОУБОРКЕ

Колхоз „Бирлик“ (х. Нижняя Теберда) начал подготовку к уборке сена на площади 400 га и овса для силоса в количестве 5 га.

Состояние сена и овса — отличное. На „Малоказенном“ участке укос сена будет проходить вручную, на Есентукской прирезке — сенооксикиами. 3 косилки из 6 уже отремонтированы. Остальные три кузнец Каракотов Зекерь и его подружные Эбзеев Топуш и Джекаев Юсуф обязались отремонтировать в ближайшие дни.

В полной исправности находятся грабли и вилы.

Уже сейчас укомплектованы две бригады косарей, бригадирами которых будут опытные косари Долаев Сулейман и Джекаев Дагир. На сгребании, копнении, скирдование и сплошивании будет занято свыше 30 женщин колхоза. На весь период сеноуборки колхоз выделил 8 пар рабочих волов и 6 пар лошадей.

А. Матченко.

СОРЕВНОВАНИЕ СТРЕЛКОВ МИКОЯНШАХАРА

Три дня проходили в Микояншахаре городские стрелковые соревнования. В стрельбе из мелкокалиберной винтовки на дистанции 25 метров команда-победительница вышла 223 очка из 250 возможных, в стрельбе на 50 метров — 227 очков. В индивидуальном зачете первенство завоевал т. Демидов, выб